



Затем выпускники по традиции по-



ложили землекопальную речью. Внутри собора стены, столбы и своды покрыты фресками, ранние слои которых выполнены учениками Андрея Рублева. На сводах собора проиллюстрировано генеалогическое древо Спасителя. На стенах – избранные святые и фрагменты жития прп. Саввы Сторожевского. В соборе находится рака с сенью над мощами преподобного Саввы. В 1919 году честные моши его были вывезены, а сама обитель закрыта и только в 1995 году Саввин монастырь вновь открыли в ранге ставропигиального. А через три года в обитель вернулись честные моши основателя монастыря.

Самое высокое здание на территории – четырехярусная Звонница, во втором ярусе которой расположена церковь во имя Святой Троицы (ныне – в честь прп. Сергия Радонежского). Церковь соединялась крытым переходом с Царицынскими палатами и являлась домовой церковью супруги царя Алексея Михайловича. Напротив – дворец самого царя, покровителя монастыря.

Осмотрев собор и приложившись к мощам преподобного Саввы, мы отправились в скит, расположенный в километре от монастыря, на месте уединенных молитв прп. Саввы. Под алтарем храма, в очень живописном месте, сохранилась пещера, куда он удалялся для молитвы. Мы спустились к святому источнику рядом с древней монастырской запрудой на реке Сторожка, над которым возведена деревянная купальня.



ело незаметно, но всему дит конец. В заключение ни гимн группы.



день выпускники в четеи своих учителей и спраши приходить на занятия в

нас

ами России. Он выполнялъства на особые «хрушки», а также для президента уа Миттерана, премьер-министрии Маргарет Тэттнистра Швеции Улофа

восторг от увиденного! глядящие шедевры. Я сразу чу о талантах: делись с шицься богаче сам. юи, Господи! Сколько еще десного вокруг нас, надо матеральным ко всему. Кто ее, сходите, и вы попадете та, где сказка становится

лишкова.
общины трезвения



Простишись с преподобным и поблагодарив за гостеприимство, наша группа отправилась в Истру в Воскресенский Ново-Иерусалимский монастырь.

Монастырь был основан в 1656 году патриархом Никоном, по замыслу которого под Москвой должен был быть воссоздан комплекс святых мест Палестины.

Перед нами представал во всем величии белокаменный собор с бирюзовыми апсидами и золотыми куполами, украшенный великолепными изразцами – сердце «Русской Палестины»! Он расположен на горе Сион в живописной излучине реки Истры, переименованной патриархом Никоном в Иордан. Святые врата венчают храм Входа Господня в Иерусалим. Именно он был восстановлен первым.

Внутреннее убранство Воскресенского собора поражает обилием декора. Поразил нас своим величием деревянный вызолоченный резной иконостас главного алтаря, состоящий из 12 ярусов. Из Крестовой (главной) части Воскресенского собора мы прошли в придел Усекновения главы Иоанна Предтечи, расположенный под святой Голгофой. В глубине Голгофы находится кипарисовый Крест в меру Животворящего Креста Господня. Дерево для его изготовления было привезено из Палестины по заказу патриарха Никона.

К западу от святой Голгофы находится Камень миропомазания, куда было положено снятное с Креста Пречистое Тело Христа Спасителя его тайными учениками.

Отсюда мы пошли к главной святыне Живоносному Гробу Господнему. Молясь, поставив в очереди, входим в Кувуклию под падающим в придел Ангела. Здесь леж округлый самородный камень – подоб камня, отваленного от Гроба Господня ночью Воскресения Христова. Из придела Ангела в пещеру Гроба Господня вед узкий проем. Склонившись, входим в ступени – вдоль северной стены пещеры – погребальное ложе Спасителя. Преклонив колени, поклонились Живоносному Гробу и приложились к нему.

В начале войны немцы, отступая из Москвы, взорвали собор и колокольню, чудесным образом все, что было освящено самим патриархом Никоном, уцелело. Бол того, промышел Божий устроил так, что увидеть, как выглядел Гроб Господня изначально, можно теперь только в России!

Один из краснайших приделов Воскресенского собора – церковь Марии Магдалины. Здесь погребен епископ Калужский Борисский Александр (Головин). Собор создавался как храм-проповедь с множеством надписей, в том числе изразцов Юго-западную часть Предтеченской церкви занимает гробница патриарха Никона. Вскоре после захоронения патриарха на с могиле стали совершаться исцеления больных и другие чудотворения. К сожалению в 1936 году погребение было кощунственным вскрыто, доныне останки не найдены.

Спускаемся в подземную церковь святых равноапостольных Константина и Елены которая соединена с главным алтарем лестницей из 33 ступеней – по числу лет земной жизни Спасителя. Рвы под фундаментом церкви были вырыты еще при патриархе Никоне. Тогда же здесь открылся Живоноий источник. В южной стене главные алтаря устроен арочный проем и обрамленное изразцами «седалище» царицы Елены откуда она наблюдала за работами во время поисков близ Голгофы Животворящего Креста Господня. Над подземной церковью за главным алтарем размещены приделы Страстей Господних.

В западной части монастыря расположены в одну линию сооружения, объединенные галереями в единий комплекс. Среди них выделяется храм Рождества Христова Трапезными палатами. В настоящее время помещения Трапезных палат проводят реставрационно – восстановительные работы, которым предстоит воссоздать в Новом Иерусалиме образец Вифлеема.

Покинув Воскресенский собор, направились в Богоявленскую пустынь расположенную на берегу Истры – Иордана, на, которая соединяет собой все святые места Нового Иерусалима и напоминает по виду почти по всему руслу. Первым оружием обители была церковь Боголепия Господня. Облик ее напоминает монастырские башни Святого Афона «столпы» восточнохристианских подвигников. Вместе с тем, это и образ обители Небесной, райского селения, где при патриархе Никоне плавали лебеди, разгуливали павлины и павлины.

Наше путешествие подошло к концу. Надышавшись медовым запахом разнотравья Иордана, насладившись тишиной и прохладой, мы с чувством благодарности Господу покидаем Русскую Палестину. Как счастье, что в России столько благодатных мест, поистине наша Русь – СВЯТАЯ!

Любовь Курдячева